

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
(Π.Ο.Ε. - Δ.Ε.Υ.Α.)**
Καπετάν Άγρα 1, τ.κ. 59131 Βέροια, Τηλ. 2331 0 20530,
e-mail: info@poe-deya.gr

Βέροια 8-12-2023

Προς Σωματεία μέλη

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την Τετάρτη 6-12-2023, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προεδρείου της ΠΟΕ-ΔΕΥΑ με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκυλακάκη, με θέμα συζήτησης το νομοσχέδιο, που ετοιμάζει η κυβέρνηση για συγχώνευση-κατάργηση των ΔΕΥΑ και ίδρυση μεγάλων επιχειρήσεων.

Ο κ. Υπουργός δε μας έδωσε το σχέδιο νόμου, διότι, όπως μας ανέφερε, δεν είναι ακόμα έτοιμο, δεν έχουν καταλήξει για τον αριθμό των επιχειρήσεων, που θα γίνουν.

Συγκεκριμένα μας ανέφερε ότι:

Θα ιδρυθούν λίγες περισσότερες από 13 επιχειρήσεις, που θα ονομάζονται ΜΕΔΕΥΑ, χωρίς ακόμη να έχουν καταλήξει την γεωγραφική κατανομή. Οι επιχειρήσεις αυτές θα διοικούνται από εννιαμελές Δ.Σ., που θα απαρτίζεται από πέντε δημάρχους, που θα εκλέγονται από το σύνολο των δημάρχων, που οι δήμοι συμμετέχουν στην αντίστοιχη ΜΕΔΕΥΑ, από έναν καθηγητή πανεπιστημίου, δύο εκπροσώπους του Ελληνικού Δημοσίου και έναν Γενικό Διευθυντή-Μάνατζερ, ο οποίος θα προσληφθεί για κάθε επιχείρηση.

Οι ΔΕΥΑ, όπως είναι σήμερα, θα καταργηθούν και θα λειτουργούν ως παραρτήματα της ΜΕΔΕΥΑ για να εκτελούν εντολές του Μάνατζερ.

Κάτω από το νέο Δ.Σ. θα συσταθεί τεχνική υπηρεσία, που θα πραγματοποιεί μελέτες και διαγωνισμούς έργων και προμηθειών.

Το τιμολόγιο θα είναι διαφορετικό και θα το αποφασίζει η Ρυθμιστική Αρχή Νερού. Οι οφειλές των δημοτών μέχρι τη σύσταση της νέας εταιρείας θα αναζητηθούν. Ένα χρόνο μετά τη σύσταση της εταιρείας οι οφειλές θα καταλογίζονται στην εφορία και θα χρεώνονται στη φορολογική δήλωση.

Τα χρέη των ΔΕΥΑ προς τη ΔΕΗ και στους προμηθευτές συνολικά όπως ανέφερε είναι 320-330 εκατομμύρια ευρώ και θα καλυφθούν με δήθεν επιδότηση, η οποία στην πραγματικότητα θα αποτελεί δάνειο, που θα αποπληρωθεί από τους Ο.Τ.Α. α' βαθμού.

Απογεύματα και Σαββατοκύριακα και γιορτές, αν δεν καλύπτονται από τους εργαζόμενους, τις βλάβες θα τις αναλάβουν εργολάβοι, καθώς η δημιουργία των νέων σχημάτων δε θα συνοδευθεί και από νέες προσλήψεις.

Οι υπάλληλοι των δήμων που εργάζονται για το νερό και την αποχέτευση θα έχουν τη δυνατότητα να αποσπαστούν στο νέο σχήμα με αίτηση τους.

Ως προς τα εργασιακά δικαιώματα παρά τις διαβεβαιώσεις περί μη διατάραξής τους, επιμένουμε, ότι υπάρχουν πολλά θολά σημεία, για τα οποία δε δόθηκε καμία ξεκάθαρη απάντηση.

Το προεδρείο της Ομοσπονδίας αντέδρασε και αποδόμησε μία προς μία τις προτάσεις του Υπουργού.

Του αναφέραμε ότι:

Είμαστε πεπεισμένοι πως τα μεγάλα σχήματα δεν θα λειτουργήσουν. Είναι αδύνατον να εξυπηρετηθούν οι πολίτες όπως γίνεται μέχρι σήμερα.

Ο συγκεντρωτισμός θα δημιουργήσει πρόβλημα στις τοπικές οικονομίες και απασχόληση.

Του αναφέραμε ότι η πρόταση μας είναι να γίνουν διαδημοτικές ΔΕΥΑ σε εθελοντική βάση και να καλυφθεί το χρέος για το ρεύμα, όπως οφείλει να το κάνει η πολιτεία.

Του αναφέραμε επίσης ότι δεν συμφωνούμε με το όλο εγχείρημα και θα μας βρει απέναντι με δυναμικές κινητοποιήσεις.

Στη συνέχεια το προεδρείο της Ομοσπονδίας συναντήθηκε με εκπροσώπους των κομμάτων της αντιπολίτευσης και τους ενημερώσαμε για τις αλλαγές που ετοιμάζει η κυβέρνηση και ζητήσαμε την συμπαράστασή τους.

Συγκεκριμένα με τον κ. Φαμέλο από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., την κα Λιακούλη και κο Κουκουλόπουλο από το ΠΑΣΟΚ, τον κο Βελόπουλο και Κοτίδη από την Ελληνική Λύση και τους κ.κ. Κατσώτη και Συντηγάκη από το ΚΚΕ

Όλοι οι εκπρόσωποι των κομμάτων θεωρούν ότι άλλα είναι τα κίνητρα της κυβέρνησης για τις μεγάλες επιχειρήσεις που θέλουν να ιδρύσουν.

Είναι φανερό όπως μας ανέφεραν ότι θέλουν να χαρίσουν τα έργα, τη διαχείριση των δικτύων και τις προμήθειες υλικών σε συγκεκριμένες μεγάλες εταιρείες.

Πρώτη δική τους ενέργεια θα είναι να ενημερώσουν δημάρχους, που επηρεάζουν για να γίνει συντονισμένη προσπάθεια. Στη συνέχεια στις επιτροπές της Βουλής, που θα συζητηθεί, θα δώσουν μάχες για να αποσυρθεί. Είναι πολύ πιθανόν να παραβρεθούν στην έκτακτη συνέλευση της ΕΔΕΥΑ για να καταγγείλουν την κυβέρνηση.

Πρόταση μας προς τους δημάρχους θα είναι το κλείσιμο Δήμων και ΔΕΥΑ για ένα διήμερο και ταυτόχρονες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας εργαζομένων και αιρετών σε κάθε δήμο.

Την επόμενη εβδομάδα μετά τη σύγκλιση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ και την έκτακτη συνέλευση της ΕΔΕΥΑ η ομοσπονδία θα αποφασίσει για τη συνέχεια των κινητοποιήσεων του κλάδου μας.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ

